

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

на диссертационную работу Шибановой Татьяны Борисовны «Основные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм (на примере Новгородской области)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Шибанова Татьяна Борисовна, 1972 года рождения, гражданка РФ, в 1995 году с отличием окончила Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого по специальности «История» (квалификация учитель истории и социально-политических дисциплин), в 1996 году – Российский государственный педагогический университет имени А. И. Герцена по специальности «Юриспруденция» (квалификация юрист, преподаватель права), в 2013 году – Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого по направлению подготовки «Менеджмент» (квалификация (степень) магистр).

В период подготовки диссертации Шибанова Татьяна Борисовна являлась соискателем ученой степени кандидата экономических наук в ФГБОУ ВПО «Новгородский государственный Университет имени Ярослава Мудрого».

Общее количество научных публикаций по теме кандидатской диссертации за период с 2011 года по 2014 год включительно – 10, в том числе три – в журналах, рекомендованных ВАК Минобразования РФ.

Диссертационное исследование Т. Б. Шибановой посвящено актуальной проблеме научного обоснования приоритетных направлений повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм.

Изучение вопросов, связанных с повышением эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий усиливается в связи с глобализацией социально-экономических процессов и вступлением России в ВТО. Следовательно, научное осмысление и системное исследование проблем развития сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм обуславливают актуальность выбранной темы диссертационного исследования.

При проведении диссертационного исследования Татьяна Борисовна проявила себя добросовестным исследователем, способным решать экономические теоретико-методологические задачи, всесторонне анализировать и осмысливать полученные результаты.

Знание методологии исследования и умелое применение на практике позволило автору грамотно выстроить взаимоотношения методологии и фактологического материала, достоверно определить объект и предмет исследования, ясно и полно сформулировать цель, правильно осуществить

постановку проблемы, выбрать и использовать соответствующие методы исследования, при этом самоорганизоваться для поиска возможных решений с использованием современных технологий организации исследования.

В диссертации исследованы теоретические аспекты эффективности сельскохозяйственного производства, проанализировано развитие различных организационно-правовых форм в сельскохозяйственном производстве Новгородской области, что дало автору возможность предложить направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм.

В целом работа выполнена на высоком научно-теоретическом уровне. Полагаю, что данному исследованию присущи и научная, и практическая эффективность, которые определяются приростом знаний, полученных как результат исследования, и наличием публикаций. Безусловно, предложения автора будут интересны сельскохозяйственным организациям, а также органам исполнительной власти, и в первую очередь регионального масштаба. Многое из теоретических положений, сформулированных автором, целесообразно использовать в образовательном процессе при подготовке как бакалавров, так и магистров.

Таким образом, Т. Б. Шибанова является вполне сложившимся учёным, имеющим высокую степень научной подготовленности, обладающим способностью самостоятельно решать сложные исследовательские задачи, эффективно использующим практику в целях открытия новых перспектив для повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм в Новгородской области, и их распространения на другие субъекты Российской Федерации.

Диссертация Т. Б. Шибановой представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, в котором содержится решение ряда значимых задач, имеющих важное социально-экономическое значение для развития сельскохозяйственного производства регионов России.

Диссертация отвечает всем требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель:

Профессор кафедры управления и делового администрирования ФГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого», доктор экономических наук

т. 8 911 611 19 18

E-mail: rim1087@yandex.ru



Р. А. Тимофеева

Подпись Тимофеева Р.А. 2  
Заверяю  
Вед. специалист  
Отдела кадров НовГУ  
«12» 10 Р.А. 2014